Задачи для самостоятельного решения

1. В яблоневом саду собрали 8400 кг яблок. На долю антоновских яблок приходится 45% всего урожая. Сколько килограммов антоновских яблок собрали в саду?                 Ответ: 3780 кг.
2. 12 учеников класса занимаются плаваньем, что составляет 30% всего класса. Сколько учеников  в классе?                                                                                    Ответ: 120 учеников в классе.

3. Клиент внес 3000 р. На два вклада, один из которых дает годовой доход, равный 8%, а другой – 10 %. Через год на каждом банковском счете у него было 3260 р. Какую сумму клиент внес на каждый вклад?            Ответ: 2000 рублей под 8% годовых и 1000 рублей под 10% годовых.
4. В прошлом году в двух крупных городах области было зарегистрировано 900 дорожно-транспортных происшествий (ДТП). В  текущем году число ДТП в первом городе уменьшилось на 10 %, во втором – на 30%, и всего в этих городах было зарегистрировано 740 случаев ДТП. Сколько дорожно-транспортных происшествий было зарегистрировано в каждом из этих городов в пролом году?                                         Ответ: 550  и 350 дорожно-транспортных происшествий.

5. В лаборатории имеется 2 кг раствора кислоты одной концентрации и 6 кг раствора кислоты этой же кислоты другой концентрации. Если эти растворы смешать, то получится раствор, концентрация которого составляет 36%. Если же смешать равные массы этих  растворов, то получится раствор, содержащий 32% кислоты. Каково концентрация каждого из двух имеющихся растворов?                                                                                               Ответ: 24% и 40%.

6. Апельсины подешевели на 30%. Сколько апельсинов можно купить на те же деньги, на которые раньше покупали 2,8 кг?                                                                                          Ответ: 4 кг.
7. Каждый слушатель на курсах изучает один из языков – английский, немецкий или французский. Отношение числа слушателей, изучающих английский, к числу слушателей, изучающих немецкий, равно 3 : 2, а изучающих немецкий к числу изучающих французский равно 8 : 5. Сколько процентов слушателей изучает наименее популярный на курсах язык?   Ответ: 4 %.
Справочные материалы

· Удобрение сульфат калия (K2SO4) содержит до 52 % калия. Он эффективен для всех почв и особенно хорош для культур, чувствительных к хлору, таких, как, картофель, лен, табак.


· Желтоватый минерал сильвинит – хлористый калий (КСl) Соликамского месторождения содержит до 15 % калия.

· Каков состав вдыхаемого и выдыхаемого воздуха?


Английский химик Пристли заметил, что кислород необходим для дыхания. Французский ученый Лавуазье глубоко изучил процесс дыхания человека и пришел к выводу, что жизнь есть … горение.


Спирт горит ярким пламенем, образуя углекислый газ, воду и тепло. Человеческий организм, поглощая кислород, выделяет то же самое. 

	Состав воздуха, %
	О2
	СО2
	N2

	Вдыхаемого
	21
	0,03
	78,97

	Выдыхаемого
	16
	5,03
	78,97


· Учимся пить воду

Вода – одно из самых важных для организма человека веществ. Организм, его ткани – кровь, мозг, жировая ткань  больше чем наполовину (65 %) состоят из воды. А в некоторых растительных и животных организмах ее количество достигает 90 % (некоторые виды морских медуз). Все химические реакции вещества при любом процессе в организме протекают в растворах. Понятно, что чем чище вода, которую мы пьем, тем лучше для нашего организма.


Совсем чистой воды в природе нет. Ее можно получить только в лаборатории. Такая вода невкусная, в ней нет солей, необходимых живому организму. Морская вода содержит избыток различных солей, поэтому она также непригодна для питья. 


В 1 кг сочных овощей и фруктов (помидоров, огурцов, слив, апельсинов и т.д.) может содержаться до 800 мл воды! Однако, современные диетологи утверждают, что воды, содержащейся в продуктах питания. Недостаточно. В организм должна поступать вода в чистом виде не менее 1 л в сутки (минеральная, талая, зеленый чай).


Французский писатель Антуан Сент-Экзюпери сказал о воде: «… Нельзя сказать, что ты необходима для жизни. Ты – сама жизнь».

· Богатства Мирового океана

Морская вода содержит различные химические элементы и их соединения. В Мировом океане преобладают хлор (Сl) и натрий (Nа), в результате чего образуется всем известная поваренная «соленая» соль – хлорид натрия (NаСl). Издавна люди из морской воды добывали поваренную соль, да и сейчас она дает 25 % всей мировой добычи соли.


Морская вода представляет собой раствор (2 – 4 %) самых разнообразных солей, причем на долю поваренной соли приходится примерно 76 % от общего количества растворенных солей. В литре океанической воды содержится около 26 – 30 г поваренной соли; в закрытых морях меньше, например в Балтийском – 4,8 г, в Черном море – 15,9 г на литр. 


В 1 м3 морской воды содержится 1,3 кг магния (Мg), который необходим для получении легких сплавов. Из моря добывают 60 % мирового объема магния.


Бром – важнейший элемент, необходимый в медицине и технике, открыт впервые в морской воде, которая обеспечивает на 90 % его мировое производство.

· Легко ли плавать в соленом озере?


Большое Соленое озеро  расположено в США, в западном штате Юта. Его называют «самым странным на свете». На водных лыжах не покатаешься – падение грозит переломом костей. Захочешь нырнуть – можешь сломать шею, ударившись о воду. Анализ показывает, то в воде содержится до 25 % твердых веществ, главным образом, окаменевшей соли.


Ко дну в такой воде не пойдешь, но и плыть нелегко, потому что ноги поднимаются выше головы и можно захлебнуться. И единственный выход вместо спасательного пояса привязать к ноге гирю.

· Как поместить яйцо в молочную бутылку?


Сначала яйцо помещают в пищевой 9 %-ный раствор уксуса на сутки, при этом скорлупа его, состоящая из СаСО3, станет мягкой. Затем в молочную бутылку налить раствор  Nа2СО3 и слегка сдавить яйцо, которое стало похожим на резиновое, и протолкнуть его сквозь горлышко бутылки.

· Такое разное золото

Сплав индия (5 %) с золотом (75 %) и серебром (20 %) находит применение в ювелирных изделиях и известен под названием зеленого золота.


Примеси меди и серебра придают золоту цвет от бледно-желтого до яркого желто-красного. Примесь палладия окрашивает золото в белый цвет («белое золото»). Если сплавить 78 % золота и 22 % алюминия, то сплав будет рубиново-красным, а при сплавлении 75 % золота, 20 % палладия и 5 % серебра – белого цвета.

· Самый безвредный антисептик для организма человека

Это хлорид натрия (NаСl), или поваренная соль. Хотя ее антисептические свойства довольно слабые, развитие гнилостных бактерий прекращается в 10 – 15 %-ном растворе. Поваренная соль не только безвредна, но и необходима в определенных количествах организму человека.

· Жемчуг

Жемчуг образуется в раковинах некоторых моллюсков, когда туда попадает песчинка, обломки раковины или другое инородное тело. Жемчуг состоит из карбоната кальция СаСО3 (86  – 90 %), органического вещества (6 – 12 %) и воды. Крупный жемчуг правильной формы – большая редкость. Жемчуг правильной и овальной форм ценится очень высоко.


Прекрасный жемчуг, мраморные статуи, ракушечник, состоят из соли, в которой 40 % кальция, 12 % углерода, 48 % кислорода. Удивительно, что и обыкновенный школьный мел – тоже такого состава.

